



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ
ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ**

**Ταχ. Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/16798**

Αθήνα, 20 Αυγούστου 2013

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ
ΕΝΤΑΥΘΑ**

**ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτή κ. Α. ΓΡΕΓΟ
2. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ
ΣΩΜΑΤΟΣ :**
α) Γραφείο κ. Αρχηγού
β) Δ/ση Οργάνωσης-Νομοθεσίας

ΘΕΜΑ : Ζητήματα υγιεινής και ασφάλειας του προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος.
Ενέργειες Υπηρεσιών. Συναφή ζητήματα.

ΣΧΕΤ. : Π.Α.Β. 208/01-08-2013.

Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. ΓΡΕΓΟΣ, σας γνωρίζουμε ότι τα ζητήματα υγιεινής και ασφάλειας του ένστολου προσωπικού των Σωμάτων Ασφαλείας και δη του Πυροσβεστικού Σώματος καθορίζονται σήμερα από τις διατάξεις του ν. 3850/2010 «Κώδικας Νόμων για την Υγεία και την Ασφάλεια των Εργαζομένων», με εξαίρεση ορισμένες δραστηριότητες του προσωπικού αυτού που παρουσιάζουν εγγενείς ιδιαιτερότητες. Στην περίπτωση αυτή, εφαρμογής τυγχάνουν οι διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 73 του ίδιου νόμου, σύμφωνα με τις οποίες, τα μέτρα υγιεινής, ασφάλειας και προστασίας της υγείας της εν λόγω κατηγορίας εργαζομένων καθορίζονται με προεδρικά διατάγματα που εκδίδονται με πρόταση του Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας και του, κατά περίπτωση, συναρμόδιου Υπουργού, ύστερα από Γνώμη του Συμβουλίου Υγείας και Ασφάλειας των Εργαζομένων (Σ.Υ.Α.Ε.).

Επιπλέον, σας πληροφορούμε ότι για την προστασία του ένστολου προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος κατά την εργασία, η αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος έχει εκπονήσει σχέδιο προεδρικού διατάγματος που αφορά «Μέτρα υγιεινής, ασφάλειας και προστασίας της υγείας του ένστολου προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος για την αποτροπή του επαγγελματικού κινδύνου κατά τις δραστηριότητες με εγγενείς ιδιαιτερότητες» για την περαιτέρω προώθηση του οποίου απαιτείται η συνδρομή και του Υπουργείου Οικονομικών, στο πλαίσιο των υφισταμένων δημοσιονομικών δυνατοτήτων, εντός του οποίου αντιμετωπίζεται επίσης η κάλυψη των αναγκών του Σώματος σε προσωπικό ειδικότητας Ιατρού Εργασίας.

Επιπρόσθετα, σας ενημερώνουμε ότι τυχόν ατυχήματα και λοιπά στοιχεία που αφορούν στο προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος τηρούνται στον ατομικό φάκελο έκαστου υπαλλήλου. Για δε τους πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης ενημερώνεται ο ασφαλιστικός τους φορέας, ενώ για τους Πυροσβέστες Εποχικής Απασχόλησης εκτός από τον ασφαλιστικό τους φορέα ενημερώνεται και η Επιθεώρηση Εργασίας. Συνάμα, τα εργατικά ατυχήματα αναγγέλλονται από την αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Τέλος, σας διαβεβαιώνουμε ότι πρόθεση του Υπουργείου μας είναι η προώθηση και η θετική αντιμετώπιση θεμάτων που αφορούν στο ένστολο προσωπικό των Υπηρεσιών μας. Στο πλαίσιο και το πνεύμα αυτό, επιδιώκουμε τον εποικοδομητικό διάλογο με τις συνδικαλιστικές ενώσεις του προσωπικού και παράλληλα τη συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία για την εξασφάλιση των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων αυτού. Πρόσφατα, κατά τη διαδικασία της δημόσιας διαβούλευσης του σχεδίου νόμου για την αναδιοργάνωση των Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος, υποβλήθηκαν επ' αυτού ιδέες και προτάσεις, οι οποίες μελετώνται και αξιολογούνται εν όψει υποβολής του τελικού κειμένου του σχεδίου νόμου προς επεξεργασία στη Βουλή. Συνεπώς, απόψεις, επιστημονικές και προτάσεις εκπροσώπων θεσμοθετημένων φορέων, όπως των εργαζομένων ή άλλων φυσικών προσώπων, καθώς και εισηγήσεις των αρμοδίων Υπηρεσιών μας, οι οποίες αφορούν σε εκφάνσεις του συγκεκριμένου ζητήματος εξετάζονται από το Υπουργείο μας με τη δέουσα προσοχή και υπευθυνότητα. Στο πλαίσιο και το πνεύμα αυτό μελετώνται και οι αναφερόμενες στο ανωτέρω μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου απόψεις του κ. συναδέλφου.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΝΙΚΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ**

Για την αντιγραφή
Αθήνα, αυθημερόν
Το Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/
Υπ. Δημόσιας Τάξης και
Προστασίας του Πολίτη

